

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (8524) Среда, 1 ноября 1950 г. Цена 20 коп.

Под знаменем великой партии Ленина — Сталина

Призывы Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, опубликованные вчера в печати, встречены всем нашим народом с огромным воодушевлением. В октябрьских призывах партии Ленина—Сталина ярко запечатлены всемирно-исторические победы нашей Родины в борьбе за коммунизм и наемные задачи, стоящие ныне перед советским народом.

Великая Октябрьская социалистическая революция ознаменовала коренной поворот во всемирной истории человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру, она открыла новую эру — эру победы социализма. Каждая годовщина Великого Октября является международным праздником всех трудящихся. Миллионы и миллионы людей во всех странах, готовясь к этой знаменательной дате, вместе с советским народом провозглашают призывы партии Ленина—Сталина:

— Да здравствует 33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Великая Октябрьская революция, ее идеи борьбы за мир между народами, за уничтожение эксплуатации человека человеком, за равноправие и дружбу между народами живут и побеждают. Истекший год явился новым замечательным свидетельством жизнеспособности идей победоносных идей Октября. Увеличиваются успехами широко развернувшегося социалистического строительства в странах народной демократии.

Большим вкладом в дело укрепления лагеря мира и демократии является мирная социалистическая работа великого китайского народа, сбросившего ярмо империалистического гнета и строящего новую жизнь, укрепляющего свою народную республику. Трудящиеся стран народной демократии, китайский народ вместе с советским народом идут в первых рядах борьбы за мир, против империалистических поджигателей войны. Все прогрессивное человечество клеймит преступную агрессию американского империализма в Корее и горячо поддерживает борьбу корейского народа, защищающего независимость своей страны.

Благородные чувства всех борцов за великое дело мира, демократии и социализма ярко выражены в октябрьских призывах партии Ленина—Сталина:

— Братский привет все народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

— Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно строящим социализм!

— Братский привет великому китайскому народу, завоевавшему свободу и независимость своей страны и успешно укрепляющему народно-демократический строй!

— Братский привет корейскому народу, героически защищающему независимость своей страны!

Важным успехом лагеря мира и демократии является укрепление созданной год назад Германской демократической республики, образование которой, по словам товарища Сталина, означает поворотный пункт в истории Европы. На недавних народных выборах в Германской демократической республике Национальный фронт одержал блестящую победу — свыше двенадцати миллионов избирателей, то есть 99,72 процента принимавших участие в голосовании, выразили свою волю к борьбе за единую, демократическую, миролюбивую и независимую Германию.

В октябрьских призывах ЦК ВКП(б) говорится:

— Да здравствует Германская Демократическая Республика. Привет демократическим силам Германии, борющимся за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию!

Борьба за мир, против империалистических поджигателей войны ныне приобретает такой размах, какого еще не знала история человечества. С каждым днем растет и крепнет могучий организованнейший фронт сторонников мира, объединяющий сотни миллионов людей доброй воли во всех странах. Неотложная жизненная сила этого движения, выходящего за пределы и чья сила всех миролюбивых народов, ярко проявилась в единодушной поддержке

Стокгольмского воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

Советские люди гордятся тем, что социалистическая Родина идет в авангарде всемирной армии борцов за мир, является могучим оплотом мира и безопасности народов. Мудрая внешняя сталинская политика Советского Союза завоевала симпатии и горячую поддержку всех честных людей. В борьбе за прочный мир крепнет дружба миролюбивых народов. Советские люди шлют братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и национальную независимость. Сейчас развертывается деятельная подготовка ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира, созываемому в ноябре 1950 года. С особой силой звучат вдохновенные слова призыва нашей партии:

— Трудящиеся всех стран! Разоблачайте и срывайте преступные планы поджигателей новой войны! Расширяйте и укрепляйте могучий фронт сторонников мира! Отстоим дело мира во всем мире!

Советское государство с первых дней своего существования отстаивает политику мира и дружбы между народами. Первой заповедью нашего социалистического государства являются слова товарища Сталина: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира». Занятый мирным созидательным трудом, советский народ укрепляет могущество своего государства, неустанно заботится о своих Вооруженных Силах, стоящих на страже великих завоеваний Октября. Сила вооруженным силам Советского Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины! — единодушно заявляет советский народ.

Выдающимися успехами в коммунистическом строительстве встречают трудящиеся нашей страны 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Под руководством большевистской партии советский народ с большим воодушевлением превращает в жизнь программу коммунистического строительства, научно разработанную товарищем Сталиным.

Великим сталинским гением отмечены планы строительства гидроэлектростанций на Волге и Днепре, Главного Туркменского, Южно-Уральского и Северо-Крымского каналов. Эти планы грандиозных строений коммунизма вызвали новый патристический подъем в нашем народе. В пятилетие послевоенного мирного развития Советский Союз гитлеровцы продвинули вперед по пути, намеченному партией Ленина — Сталина. Ныне все вяжут, на что способен народ, взявший судьбу в свои руки и создавший светлое здание коммунизма.

Октябрьские призывы Центрального Комитета ВКП(б) мобилизуют трудящихся на борьбу за новые победы на благо Родины, во имя торжества коммунизма:

— Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование! Боритесь за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года! Новыми трудовыми подвигами крепите могущество Советского социалистического государства!

— Трудящиеся Советского Союза! Успешно осуществлением великих строек — Нуйбышевской, Сталинградской и Нахтовской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Уральского и Северо-Крымского каналов — внесем новый вклад в дело строительства коммунизма!

Направляемое единым государственным планом, наше народное хозяйство развивается быстрыми темпами, оно растет и преуспевает. Призывы Центрального Комитета ВКП(б), обращенные к рабочим на различных отраслях народного хозяйства, являются программой борьбы за новые успехи, за новый могучий подъем промышленности и транспорта. Смелее внедрять в производство достижения науки, техники и передового опыта, неустанно повышать производительность труда, снижать себестоимость и улучшать качество продукции, успешно внедрять передовую технику и повышать культуру производства, осуществлять строжайшую экономию сырья и материалов, топлива и электроэнергии, полностью использовать внутренние резервы — таковы важнейшие задачи, стоящие сейчас перед работниками различных отраслей промышленности.

По пути мощного подъема вместе с промышленностью идет также социалистическое сельское хозяйство. Оно добилося в нынешнем году больших успехов в развитии земледелия и общественного животноводства, еще раз показав огромные преимущества колхозного и совхозного производства. Живейший отклик в сердцах многомиллионного колхозного крестьянства находят призывы Центрального Комитета ВКП(б):

— Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь новых успехов в развитии социалистического земледелия и животноводства! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

— Колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Широко внедряйте в колхозное и совхозное производство достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт колхозов, совхозов и МТС! Умножайте ряды передовиков земледелия и животноводства!

В призывах ЦК ВКП(б) выражена сталинская забота о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся. Законом социализма является всеобщее благосостояние народа. Все наши государственные и общественные организации в своей повседневной деятельности должны руководствоваться указаниями коммунистической партии, для которой интерес народа превыше всего.

Во всепартийной борьбе за победу коммунизма идеологическая работа имеет исключительное значение. Успехи нашего строительства, как известно, зависят от коммунистической сознательности миллионов масс. Ленинизм — основа коммунистического воспитания трудящихся. Благодаря гигантской воспитательной работе нашей партии советский народ вооружен самым передовым мировоззрением, в нашей стране создается обилие духовной культуры, находящейся целиком в распоряжении народа. В советском обществе созданы все условия для расцвета передовой науки и культуры.

На творческий труд вдохновляют нашу народную интеллигенцию, всех советских людей призывы ЦК ВКП(б):

— Работники советской науки! Обогащайте науку и технику нашей Родины новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Крепите связь науки с производством!

— Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства, создавайте новые высокохудожественные произведения, достойные великого советского народа!

— Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся прочными знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

Мы стоим накануне 33-й годовщины Великого Октября. Каждый день, отмечая знаменательную октябрьскую дату и обходя славный путь, пройденный нашей Родной, советской партией с величайшей любовью и благодарностью обращается к героической партии Ленина—Сталина. В пятилетней борьбе, ее мудростью и передовиком руководством, ее беззаветной преданности делу коммунизма обязана наша Родина своим всемирно-историческим успехам. Победа социализма в СССР, превращение нашей Родины в могущественную социалистическую державу, морально-политическое единство советского общества, нерушимая дружба народов — величайшее торжество ленинизма. Гений Сталина ведет советский народ к победе коммунизма.

С полным единодушием все народы социалистической Отчизны провозглашают:

— Да здравствует наша великая советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны!

— Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!
(Передовая «Правды» за 30 октября).

Призывы ЦК ВКП(б) вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги

Новыми трудовыми успехами отвечают трудящиеся столицы на призывы ЦК ВКП(б)

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся столицы нашей Родины пламенные призывы ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

30 октября тысячи агитаторов в пехах предприятий, в учреждениях, на агитпунктах и в квартирах поджигателей проводили чтения призывов ЦК ВКП(б) и беседы о 33-й годовщине Октября, о великих успехах советского народа в социалистическом строительстве, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина.

Вдохновляющее слово партии вызвало у рабочих, служащих и интеллигенции Москвы новый подъем творческой энергии.

Красные полотношники с начертанными на них словами октябрьских призывов ЦК ВКП(б) можно видеть во многих пехах 1-го государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. Рядом с ними — плакаты и «мошны» о новых, повышенных социалистических обязательствах. В пеху мелких серий № 1 стоят люди с обаянием рабочих, на котором даурат Сталинской премии тов. Брюков заявил:

— Центральным Комитетом ВКП(б) призывает нас еще выше поднять производительность труда и тем самым внести новый вклад в дело укрепления могущества советской Родины. Мы увеличим выпуск

подшипников для автомобильных и тракторных заводов страны!

Эти слова были подкреплены стахановским трудом. Руководимый тов. Брюковым коллектив 30 октября выполнил сменное задание на 180 процентов, подшипников выпущено на 20 процентов больше, чем накануне.

Коллектив пеха в целом вчера решил на собрании годовой план выполнить не к 20 декабря, как было записано раньше, а к 10 декабря в местные Советы депутатов трудящихся.

Самостоятельно работает в эти дни коллектив стахановского завода «Калибр». Из пехов приходят все новые и новые радостные вести. Призывы ЦК ВКП(б) вызвали новый трудовой подъем. Стахановцы-токари тт. Бойцов, Мартынов, Атейкин и другие, работая спортивными методами, выполняют нормы на 250 процентов и больше.

Гордо одобряют призывы ЦК ВКП(б) рабочие и служащие Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Кагановича. Став на передовую вахту, коллектив этого предприятия дал слово досрочно выполнить годовой план Верные своему слову, стахановцы—стальщики, формовщики, кузнецы, сборщики, токарки ежедневно выпускают большое количество сверхплановых изделий.

Мартеновские печи на заводе оборудования хромоманганитовыми сводами. Это позволяет стадеварам каждую вторую плавку выдавать спосрными методами. На третьем мартеме средний сьем стали с квадратного метра площади пода составляет в октябре 6.3 тонны. Это почти в полтора раза больше прошлогодних показателей.

Вагоностроители обмениваются опытом

ЛЕНИНГРАД. В проектно-исследовательском совещании решили дружбу вагоностроителей двух заводов — Ленинградского имени Егорова и Московского — Лязновского. Оба коллектива обмениваются опытом, перенимают друг у друга передовую технологию и лучшую организацию труда.

Недавно у лязновцев побывали инженеры завода имени Егорова. Много полезного перенимали здесь ленинградцы. По примеру лязновцев внедрена поточная сборка оконных рам. В лаборатории завода имени Егорова по чертежам изобретателей лязновского предприятия изготовлен световой прибор, позволяющий ускорить ручную сварку и улучшить качество изделий.

В свою очередь лязновские вагоностроители перенимали ценные изобретения егоровцев.

28 октября. (ТАСС).

В ответ на призывы нашей партии

Горячий отклик встретили среди инженеров, техников и рабочих Томской ГЭС-1 призывы ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

— Призывы нашей партии воодушевляют нас на борьбу за высокую производительность труда, за строгий режим экономии материалов, тепловой и электрической энергии, — говорит помощник машиниста турбины тов. Шкредова. — Мы будем неустанно добиваться этого.

В предразличном для коллектива ГЭС-1 трудится особенно напряженно. Слесари котельного пеха тт. Габитов, Гаврилов, Игитов, Брюсов закладывают реконструкцию котла, выполняя нормы на 170—180 процентов.

Старший машинист тов. Выпелдвечик и помощник машиниста турбины тов. Шкредова взяли на себя обязательство досрочно провести анализ работы турбины № 4 и добиться экономии электроэнергии.

Дежурный электротехник электропеха тов. Новиков 64 месяца работает без аварий. Сейчас он особенно настойчиво борется за культуру производства.

Манометры для Сталинградской ГЭС

Трудящиеся Томского манометрового завода на днях отгрузили партии манометров в адрес строительства Сталинградской гидроэлектростанции.

Благодаря самоотверженному труду всего коллектива, почетное задание было выполнено на 20 дней раньше срока.

Сейчас завод приступил к изготовлению второй партии манометров для Сталинградской гидроэлектростанции.

Месячный план выполнен досрочно

В шифовальном-оборочном пеху № 2 подшипникового завода агитаторы провели беседы по итогам Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Воодушевленные стремлением «дрепить» мощь своей Отчизны — оплота мира во всем мире, — коллективы отделений пеха взяли дополнительные обязательства — завершить месячный план досрочно, к 27 октября.

В пехе развернулось боевое соревнование. В итоге все отделения и смены выполнили свои обязательства. Смена мастера тов. Марченко 26 октября завершила октябрьский план и обязалась до конца месяца дать сверх плана 25.000 колец. В тот же день выполнил октябрьский план и коллектив смены мастера тов. Серебряникова. До конца месяца коллектив смены дал слово снять со станков еще 26.000 колец.

Смена мастера тов. Лыжова закончила месячный план 27 октября и обязалась до конца месяца дать сверх плана 18.000 колец.

Рабочие отделения старшего мастера тов. Степанова 27 числа выполнили план октября и дали слово до конца месяца снять с оборудования еще 60.000 колец. Всего на несколько часов от смены тов. Степанова отстал стахановский отделение старшего мастера тов. Подкова.

Многие стахановцы пеха до 20 октября выполнили свои месячные нормы на 160—170 процентов. Среди них токарь тов. Иванов, бригадир слесарей комсомолец Бронский, шпиндельщик комсомолец тов. Дурнев, электрщик тт. Афаньев, Соколов.

С. КОВРИГИН,
заместитель начальника цеха.

В подарок Родине

Коллектив Кировского райпромкомбината обязался выполнить годовой производственный план к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Своим словом коллектив сдержал: план выполнен досрочно.

Став на вахту в честь 33-й годовщины Октября, коллектив комбината обязался выпустить к 7 ноября сверхплановую продукцию на 40 тысяч рублей, а до конца года — на 185 тысяч рублей.

С большим энтузиазмом работники пехов борются за выпуск сверхплановой продукции. Социалистическое соревнование будит рационализаторскую мысль. В картонажном пехе резчик тов. Киселев выполнил годовое задание на 185 процентов. Он освоил прессовую вырубку изделий, которая заменила три самостоятельных операции.

Максимально уплотнив рабочее время, освоив лучшие технические приемы работы, первополонили годовую норму картонажники Фахрутдинов, Мартыненко, Бембель. Молодой жестящик комсомолец Юрий Гребнев выполнил годовое задание на 175 процентов. Каждый день увеличивается число стахановцев, работающих в счет будущего года.

К. ЮРИН.

В честь 33-й годовщины Октября

Трудовые подарки кузнечих шахтеров

КЕМЕРОВО. Десяти горняцких коллективов Кузбасса встречают всенародный праздник досрочным завершением десяти-месячной программы борьбы угля.

Инициаторы предствительского соревнования — горняки крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина отравили победителям с начала года свыше 100 миллионов сверхпланового топлива. Благодаря победоносному коллективу шахты «Южная» треста «Промкопсудуголь». Он выдал последние тонны угля в счет годового плана. Это — четвертая в бассейне шахта, досрочно справившаяся с годовым заданием.

Сейчас на всех шахтах тысячи горняков несут вахту мира. Знатный забойщик шахты № 10. Герой Социалистического Труда М. Г. Егорович выполнил в нынешнем году 17 месячных норм. Забойщик Крайковского добывает уголь в счет мая 1951 года.

Каждая вторая плавка — скоростная

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Металлургии завода имени Петровского досрочно встречают 33-ю годовщину Октября. С момента предыдущих выборов в местные Советы они увеличили выплавку чугуна на одну треть, стали — почти в пять раз, а производство проката — в 3,5 раза.

Стахановцы борются за экономию материалов, за сохранение техники

Призывы ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив завода резной обуви встретил с большим воодушевлением.

На заводе все шире развертывается социалистическое соревнование. Рабочие и работники, инженеры и техники решили к 7 ноября выполнить годовой план по двум видам продукции.

— Коллектив нашего завода, — заявил

председатель заводского комитета тов. Волгаров, — за третий квартал сэкономил текстильного материала на 480 тысяч 800 рублей. Рабочие обязались дать экономии до праздника еще на десятки тысяч рублей.

Сейчас на заводе развернулось движение за сохранение техники. 30 октября на пеховом митинге несколько стахановцев и бригад взяли на себя социалистические обязательства по сохранению станков.

Все большее число рабочих манометрового завода овладевает несколькими профессиями.

Семь лет работает на заводе стахановка А. Селиверстова. Она пришла на завод, не имея специальности, а сейчас овладела тремя профессиями: никелировщица, полировщица и маляра. В дни предствительского соревнования она ежедневно выполняет нормы на 300 процентов и выше.

Рабочий инструментального пеха тов. В. Лавренчук, имея специальности слесаря-инструментальщика и фрезеровщика 6-го разряда, овладел полностью третьей специальностью — строгальщица.

На снимке: стахановец Лавренчук и фрезерного станка.

Фото Ю. Баранова.

Первая Сибирская конференция по степному лесоразведению

ПОВОСИБИРСК, 28 октября. (ТАСС). В Западно-Сибирском филиале Академии наук СССР закончилась первая конференция по степному лесоразведению. В ней приняли участие свыше ста ученых и специалистов-практиков Омской, Томской, Тюменской, Новосибирской и Кемеровской областей, Алтайского и Красноярского краев.

О преобразованиях природы степей Западной Сибири рассказал кандидат биологических наук Г. В. Крылов. Он возглавлял комплексную экспедицию, которая обследовала 55 степных районов. Лесоводы, ботаники, почвоведы, орнитологи, энтомологи и другие в тесном сотрудничестве с практиками обследовали и изучили трассы лесных полос, протяженностью около ты-

Двадцать тысяч килограммов хлопка

КОШГАРЧИ (Ферганская область), 30 октября. (ТАСС). Знатная сборщица хлопка из колхоза имени Свердлова, Ферганского района, Файзиниса Нуманова добилась замечательного трудового успеха.

Вчера она завершила сбор 20 тысяч килограммов хлопка, выполнив досрочно свое социалистическое обязательство.

Участок, где работает тов. Нуманова, превратился в межколхозную школу стахановского опыта. Ежедневно сюда приезжают колхозники и колхозницы из других сельхозотделов Ферганского района для практического ознакомления с методами работы знатной сборщицы. Тов. Нуманова ежедневно собирает по 600—670 килограммов сырья.

Стахановским трудом крепить дело мира, усиливать могущество нашей Отчизны!

Советский народ — знаменосец мира

Мы, советские люди, любим свою могучую социалистическую Родину, свой социальный мирный труд. Мы пережили тяжелые испытания войны, поэтому нам особенно близки и понятны стремления трудящихся всех стран к миру.

Мы не хотим войны. Создавая и строя, мы видим впереди ясную зарю коммунизма и желаем, чтобы нам не мешали в нашем светлом, мирном труде.

Люди мирного труда прибыли и на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира. Всего на конференции было 1.172 делегата, в числе их — 150 лауреатов Сталинских премий, 146 Героев Социалистического Труда, 25 Героев Советского Союза, 240 депутатов Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик. Среди присутствовавших я выделяю делегатов с тремя и четырьмя звездами лауреатов Сталинских премий, делегатов с двумя золотыми звездами Героев Социалистического Труда.

На конференции присутствовали известные всему миру ученые: президент Академии наук СССР С. Вавилов, академик А. Палладин, А. Опариц, Е. Тарле и другие. В работе конференции принимали участие также прославленные новаторы производства, как лауреат Сталинской премии, зачинатель нового движения в стране за коллективную стахановскую работу Николай Росейский, инициатор борьбы за отличное качество продукции Александр Чутких, инициатор борьбы за экономию материалов и выпуск сверхплановой продукции за счет сэкономленного сырья Лидия Боробельникова, лучший сталевар металлургической промышленности В. Захаров, старший машинист депо «Красный лиман» Северо-Донецкой железной дороги, лауреат Сталинской премии Г. Шумилов, один из лучших предшественников страны Л. Аноньева.

На конференции присутствовали прославленные труженики полей: К. Борин, убранный за 16 лет работы 30 тыс. гектаров зерновых в намолотивший более 2,5 млн. пудов зерна, дважды Герой Социалистического Труда Баста Багирова, получающая ежегодно по 100 центнеров хлопка с гектара, знающая трактористка П. Ангелина и другие.

Многие из делегатов открыли новые пути в науке, в производстве, в сельском хозяйстве, искали методы, во много раз увеличивающие производительность труда. Все эти значительные труженики прибыли на конференцию, чтобы сказать свое слово в защиту мира.

На конференции выступило более 50 делегатов. Они говорили о том, что весь наш народ единодушно приветствует внешнюю миролюбивую политику советского правительства, клеймит побегом поджигателей войны, англо-американских агрессоров, начавших кровавую войну в Корее и мечтающих о том, чтобы развести народы, бросить их в туманной мистической войны. Агрессивной политике империалистов, политике зла и насилия противопоставить единый, организованный и крепкий с каждым днем многонациональный фронт сторонников мира. Миллионы простых людей всех стран с надеждой и гордостью смотрят на нашу великую Отчизну, на могучий и миролюбивый советский народ, идущий под руководством партии больше-

вновь, под водительством товарища Сталина, по пути к коммунизму. Сталинский план преобразования природы, великие стройки на Волге, Днепре и в Средней Азии — ступени, по которым наша страна поднимается к вершинам коммунизма.

Сейчас, когда мир разделен на два лагеря — лагерь жизни, счастья, правды и мира, возглавляемый советским народом и великим знаменосцем мира товарищем Сталиным, и лагерь смерти, горя, лжи и войны, ведомый американскими империалистическими заправилками, — все честные люди земного шара идут вместе с нами, вместе с товарищем Сталиным!

В своем приветственном письме товарищу Сталину участники Второй Всесоюзной конференции сторонников мира писали:

«Мы, советские люди, воспитанные большевистской партией и Вами, товарищ Сталин, хорошо знаем, что лучший ответ поджигателям войны — наш самоотверженный труд во имя процветания нашей любимой Родины, во имя мира и демократии».

В каждом выступлении делегатов конференции говорилось о новых трудовых достижениях советского народа, о новаторстве, творческом поиске советских людей, посвятивших своим самоотверженным трудом огромный вклад в дело укрепления всеобщего мира и безопасности народов.

Мне, делегату от тружеников гор. Томска и Томской области, приятно было осознавать, что и труженики нашей области вместе со всем советским народом внесли свой вклад во всеобщее дело мира.

Так же, как и все советские люди, труженики Томской области единодушно подписались под Стокгольмским воззванием. Так же, как и все советские люди, труженики нашей области настойчиво борются за перевыполнение годовых планов.

Став на вахту мира, являющиеся заводы совершенствуют технику и технологию производства, внедряют новые высокопроизводительные методы труда.

Томск — город вузов. Большой коллектив научных работников г. Томска отдает все свои силы делу мира. Все шире развивается сотрудничество людей науки и производства. Наши ученые приближают свои научные работы к нуждам производства.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира еще раз продемонстрировала всему человечеству, что советский народ своими делами доказывает преданность делу мира.

Делегаты Второй Всесоюзной конференции сторонников мира единодушно приняли наказ советским делегатам на Второй Всемирной конференции сторонников мира, отвечающий мыслям и чаяниям каждого советского человека. Все народы нашей страны одобряют и поддерживают мирную сталинскую политику своего правительства. Весь советский народ неизменно предан делу мира, готов твердо и решительно рвать об руку со всеми сторонниками мира во всех странах бороться за предотвращение угрозы войны, за обеспечение прочного и длительного мира. В своем наказе делегаты конференции писали:

«Мы, участники Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, призываем

всех сторонников мира неустанно бороться и сплачивать свои ряды. Мы призываем их соединить свои усилия, чтобы парализовать мощными и единодушными действиями процесс поджигателей войны.

Мы твердо верим, что силы мира могут победить войну. Мир должен победить войну! Мир победит войну!

Миролюбивый Советский Союз является авангардом борьбы за мир, против поджигателей войны.

Политическое и экономическое могущество Советского Союза при его миролюбивой политике является одним из серьезных факторов, обеспечивающих мир.

Империалисты США и Англии видят в войне единственное средство задержать рост сил демократии во всем мире. Экономика капитализма трещит по всем швам. Империалисты надеются избежать экономического краха в бешеной гонке вооружений и в подготовке к войне. Что им за дело до страданий народных масс! Для них война — это бешеные сверхприбыли.

При помощи войны они надеются отереть губой старое мирное. Но они забыли о том, что и первая и вторая мировые войны, наоборот, привели к укреплению и расширению лагеря демократии, к победам социализма.

Любопытным планам поджигателей войны противопоставлена твердая воля сотен миллионов сторонников мира.

Народный протест против войны принимает грозный вид империалистских размах.

Приближается 2-й Всемирный конгресс сторонников мира. Он будет проходить в Англии. Уже сейчас реакционное правительство Англии чинит всяческие препятствия организационным мероприятиям по созыву этого конгресса.

Но поджигателям новой войны не останутся могущественное движение сторонников мира! Путь мира, по которому идет наша страна к коммунизму, является всеобщим путем для всех прогрессивных людей нашей планеты. Неустанный борьба советского народа за мирное развитие и добрососедские отношения со всеми народами близка интересам широких трудящихся масс всех стран.

Простым людям мира с каждым днем все более понятными становятся цели империалистических захватчиков. Сегодня американские зверги превращают в зону густых ядер, завтра их бомбы могут упасть на мирные жилища и в других странах.

Советские люди не сомневаются в том, что лагерь мира сумеет победить зарвавшихся разбойников и отстоять мир.

Взрыв всего человечества обращен к великому знаменосцу мира Носищу Висарионовичу Сталину. Последовательность и твердость товарища Сталина в борьбе за мир вдохновляет сторонников мира на еще более активную борьбу против поджигателей войны, за превращение дружбы между народами.

Сталин — наездник мира, наездник всех миролюбивых народов.

М. БОЛЬШАНИНА, лауреат Сталинской премии, делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Трудиться еще лучше

30 октября 1950 года на Томской кондитерской фабрике «Красная звезда» состоялся многолюдный митинг, посвященный итогам работы Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Лучшая стахановка кондитерского цеха тов. Егорова на митинге заявила:

«Мы, труженики производства, вполне солидарны с решениями Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Мы против войны. Мы — за мир! И я не ошибусь, если заявлю от всего коллектива фабрики, что в целях обеспечения прочного и длительного мира мы еще шире развеем социалистическое соревнование, постоянно будем бороться за высокие производственные показатели, за выпуск продукции только отличного и хорошего качества».

Начальник кондитерского цеха, участница Великой Отечественной войны тов. Бочина в своем выступлении сказала:

«В борьбе за мир сплотились сотни миллионов простых людей всего мира, которые так же, как и советские люди, не хотят повторения бедствий войны. Мы против агрессивных действий в Корее, мы против войны. Мы требуем мира во всем мире!»

На митинге было принято решение, в котором говорится, что коллектив кондитерской фабрики «Красная звезда» одобряет решения Второй Всесоюзной конференции сторонников мира и обещает стахановским трудом крепить дело мира.

Дело мира непобедимо

30 октября состоялась организованная Томским отделением Всероссийского театрального общества встреча работников искусства с учеными и стахановцами Томска.

С сообщением об итогах работы Второй Всесоюзной конференции сторонников мира выступила тепло встреченная присутствующими делегатом конференции, лауреат Сталинской премии профессор доктор М. А. Большанина.

Мысли и чувства всего коллектива работников искусства хорошо выразил в своем выступлении секретарь партганизации театра А. М. Зайонский. Он сказал:

«Наше оружие — это искусство, и мы отдаем его великому делу борьбы за мир. Мы знаем, мир победит, потому что во главе лагеря сторонников мира стоит могучий Советский Союз и его великий вождь И. В. Сталин».

Затем выступил лауреат Сталинской премии, член-корреспондент Академии наук СССР В. Д. Бузинов.

«Сейчас правительства США, Англии, Франции и других империалистических стран — скажем так — тратят колоссальные средства на подготовку новой преступной войны. Наше родное советское правительство, наш народ прилагают все усилия к тому, чтобы сделать Родину еще шире миром. Мы, советские ученые, заняты мирной деятельностью».

В. Д. Бузинов рассказал о научной деятельности вузовского института Сибирского физико-технического института.

О трудовых успехах производственников, ставших на вахту мира, сообщил исполняющий обязанности директора подпольного завода М. П. Аврамов.

Подготовка к выборам в местные Советы в районах нашей области

Во всех районах нашей области широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В Кожевниковском районе начато составление списков избирателей. В этой работе принимает участие сельский актив. Выделены и оборудованы помещения для избирательных комиссий.

В районном центре 72 агитатора проводят беседы на десятильках и в агитпунктах. Для избирателей прочитаны лекции на тему «Сталинская Конституция — основной закон социалистического государства». «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». Коллектив художественной самодеятельности Дома культуры и учащиеся Кожевниковской средней школы выступают в агитпунктах с концертами.

Местное районное отделение организации передовых работников проводит подготовку к выборам в Советы. Регулярно осуществляется ход совещания в честь выборов, передаются беседы в помощь агитаторам, ответы на вопросы избирателей.

В Шаргарском районе для избирательных комиссий выделены лучшие помещения. В районе образован новый избирательный участок — на северо-востоке Бузанаково. За последние годы здесь вырос поселок.

Идет составление списков избирателей. В этой работе участвуют учителя, медицинские работники, сельская молодежь. Для населения по радио проводится беседа, в которой разъясняется Положение о выборах в местные Советы и рассказывается о ходе подготовки к выборам в районе.

В Томском районе проводят беседы среди избирателей 935 агитаторов. В селах и деревнях создано 46 агитпунктов. Хорошо работает Богатовский агитпункт, которым заведует учительница В. М. Воронцова. Территориальная партганизация составила план массово-политической работы на период избирательной кампании. В помощь агитаторам раз-

работана тематика бесед, подобраны необходимые агитаторам материалы. За последнее время с агитаторами проведено три семинара.

В агитпункте всегда многолюдно. Здесь работает стол справок, организовано дежурство агитаторов. Для избирателей была прочитана лекция «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире». После лекции силами художественной самодеятельности районного Дома культуры дан концерт.

Хорошо работают агитпункты Лучановского, Завариновского и Протопоповского сельских Советов.

Сейчас в колхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях района проходит собрания по выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии. Коллектив Морозовского стеклозавода выдвинул кандидатом в участковую избирательную комиссию лучшего мастера А. П. Прохорова. Члены сельхозартели «Рассвет», Завариновского сельсовета, рекомендовали кандидатом в участковую избирательную комиссию комсомольца А. Гвоздарева. Коллектив артелей «Трактор» и «Путь к социализму», Кожевниковского сельсовета, выдвинули кандидатом в участковую избирательную комиссию Н. Ф. Малькова. А. С. Етина — стахановец колхозного производства, агитатор областного Совета.

На некоторые территориальные партганизации района медленно разрешают массово-политическую работу среди избирателей. Плохо работает агитпункт в Белобордовском сельском Совете. Здесь агитаторы до сих пор не начали разъяснять избирателям Положение о выборах. В агитпункте нет передвижных плакатов и листовок.

По развернутой политико-массовой работе и в агитпункте села Козылово. Местительность в организационной подготовке к выборам проявляет Тактамышевский сельский Совет (председатель тов. Аплин) и Белобордовский (председатель тов. Цибин).

Члены колхоза «Страна Советов» выдвинули в состав участковой избирательной комиссии тов. Степанову Марию Матвеевну. Бригады тракторной бригады тов. Поликарпов охарактеризовали тов. Степанову, как первую колхозницу, своим самоотверженным трудом завоевавшую авторитет и уважение в сельхозартели. Тов. Степанова выработала трудовой большевик, активно участвует в общественной жизни.

Коллектив Чиньской МТС выдвинул кандидатом в участковую избирательную комиссию тов. Кангаева Петра Константиновича — механика по комбайнам и сельхозмашинам.

Состоялось собрание колхозников сельхозартели имени Молотова, Грибошевского района, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковой избирательной комиссии.

Первым взял слово колхозник П. П. Сайнаков.

«Быть членом избирательной участковой комиссии — почетное и ответственное дело, — говорит он. — Я предлагаю выдвинуть в состав Ново-Николаевской участковой избирательной комиссии лучшего колхозника нашей сельхозартели Федю Филитовича Екаторичева. Она честно трудится, пользуется заслуженным уважением колхозников, активно участвует в общественной жизни села».

Собрания в Кожевниковском районе

В Кожевниковском районе проходят собрания, посвященные выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии.

Выступивший на собрании в колхозе имени Шевченко тов. Самогов сказал:

«В участковую избирательную комиссию мы должны выдвинуть лучших людей района. Я предлагаю кандидатуру колхозника нашей сельхозартели тов. Жидкова, как лучшего работника и активного общественного деятеля. Думаю, что он оправдает оказанное ему доверие».

Это предложение единогласно поддержали все участники собрания.

Кандидаты в состав участковых избирательных комиссий

Кандидатуру тов. Екаторичева поддержали Д. А. Сайнаков и другие колхозники.

На комсомольском собрании в колхозе «Красный выдох» тов. Фидатова предложили выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии секретаря комсомольской организации Клавдию Васильевну Сафонову.

«Волную работу ведет комсомольская организация, которой руководит тов. Сафронова. Комсомольцы принимают активное участие в делах артели. Комсомольцы помогли колхозу дорожно выполнить годовой план выработки».

Кандидатуру Лавиния Васильевича Сафронова единогласно выдвинули в состав участковой избирательной комиссии.

Состоялось собрание колхозников сельхозартели имени Молотова, Грибошевского района, посвященное выдвижению кандидатов в состав участковой избирательной комиссии.

Первым взял слово колхозник П. П. Сайнаков.

«Быть членом избирательной участковой комиссии — почетное и ответственное дело, — говорит он. — Я предлагаю выдвинуть в состав Ново-Николаевской участковой избирательной комиссии лучшего колхозника нашей сельхозартели Федю Филитовича Екаторичева. Она честно трудится, пользуется заслуженным уважением колхозников, активно участвует в общественной жизни села».

Лесозаготовки — важнейшая народнохозяйственная задача

Секретарь Томского обкома ВКП(б) Г. АСЛАНОВ

Лесная промышленность нашей области, так же как и всей страны, вступила в ответственный период своей работы: начался осенне-зимний сезон лесозаготовок.

В этом году лесная промышленность нашей области вступает в этот ответственный период своей работы еще более технично вооруженной.

Благодаря повседневной заботе коммунистической партии, советского правительства и лично товарища Сталина о развитии лесной промышленности она превращается в передовую отрасль промышленности, оснащенную новейшей техникой. На смену примитивным средствам производства — топору, ручной пиле, конной тяге — в лесную промышленность во все больших размерах внедряются электромеханические и передовые электростанции, тракторы и автомашины, паровозы и моторы, погрузные краны, лебедки и другие механизмы.

Только в этом году лесозаготовительные предприятия нашей области получили 42 электростанции, 56 лесовозных автомобилей, 63 трактора, паровозы с платформами и т. д. Все это дало возможность уже в этом году в семя лесопромышленности «Томлес» почти полностью заменить ручной труд на заготовке, трелевке, вывозе и погрузке леса в вагоны рабочей механизмов. Во всех лесопромышленных участках механизация непрерывно возрастает.

Успех борьбы за дальнейшее нарастание темпов промышленного производства зависит от выполнения грандиозных планов промышленного и жилищного строительства, развернувшегося в нашей стране, от бесперебойного снабжения строек материалами и в первую очередь, основным материалом — лесом.

Величественные стройки коммунизма — гидростанции и гидроузлы на Волге, в Средней Азии, на Украине и в Крыму — требуют большого количества леса, и его должна быть лесная промышленность в необходимом количестве. Томская область занимает одно из ведущих мест в лесной

промышленности страны. В течение этого сезона лесная промышленность области должна дать стране значительно больше древесины, чем в прошлом году.

Для выполнения этой важнейшей государственной задачи правительство разрешило привлечь в порядке платной трудовой и гужевой повинности лесных рабочих и возчиков с лошадьми из числа сельского населения. Каждый привлеченный для работы в лесу в течение сезона должен выработать 110 дневных норм.

Придавая особое значение выполнению плана лесозаготовок и в целях поощрения за хорошую работу, правительство установило особые льготы для сезонников.

Хозяйства колхозников и другого сельского населения, выполнивших установленное количество дневных норм, на 50 процентов освобождаются от молотобойства. Правлением колхозов рекомендовано колхозникам, выполнившим план лесозаготовок 110 дневных норм, отступать по установленным колхозным собранием ценам, но не выше государственных розничных цен, зерновые продукты, а также корм для скота, в количествах, причитающихся добросовестно работающему в колхозе колхознику на трудовую, выработанные им за это же время.

Совет Министров СССР разрешил премировать районы и персонально секретарей райкомов ВКП(б) председателей райисполкомов сельских Советов и колхозов, а также районных партийных, советских и комсомольских актив ценными премиями за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок и организацию выхода сезонной рабочей силы на лесозаготовки. Совет Министров СССР разрешил также исполкомом представлять в правительственных наградах особо отличившихся рабочих, инженеров и техников, а также советских работников за успешное выполнение плана лесозаготовок в осенне-зимний

сезон по предприятиям Министерства лесной и бумажной промышленности СССР.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций заключается в том, чтобы с помощью агитаторов, докладчиков и лекторов разъяснить колхозникам и рабочим лесной промышленности льготы и поощрения, установленные правительством, развернуть массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение установленного на осенне-зимний сезон плана, добиться того, чтобы каждый колхозник и рабочий лесной промышленности участвовал в соревновании и активно боролся за выполнение своего социалистического обязательства. Партийные и профсоюзные организации на лесозаготовительных участках должны обеспечить ежедневное продвижение итогов работы, широко распространение и быстрое внедрение передового опыта.

Коллектив Пышного-Троицкого леспрохоза обязался выполнить годовой план лесозаготовок к 5 декабря 1950 года — ко Дню Сталинской Конституции — и дать Родине сверх плана 27 тысяч кубометров лесной древесины. Члены колхозов Иловского сельсовета, Зырянского района, вступили с замечательной инициативой — выполнить план осенне-зимних лесозаготовок к 23 февраля 1951 года — ко Дню Советской Армии — на 125 процентов. Задача заключается сейчас в том, чтобы широко развернуть соревнование и обеспечить досрочное выполнение плана IV квартала и всего плана осенне-зимнего сезона.

Решение этой задачи будет зависеть в значительной мере от того, как быстро и организованно районы обеспечат выход сезонников в лес. Однако в Кожевниковском, Чанском, Колчановском и некоторых других районах повторяют ошибку прошлого года, заталкивая под великие предложения выход колхозников в лес, терпят время, наперстать которое будет трудно. Райисполкомы и сельские Советы вместе с руководителями лесозаготовительных организаций должны в течение ближайших же 3-5 дней обеспечить выход в лес установленного количества сезонной рабочей силы.

Необходимо помнить, что высокопроизводительная работа сезонных кадров будет зависеть от постоянного состава бригад колхозников, работающих на лесозаготов-

ках. Придавая этой работе особое значение, Совет Министров СССР установил, что во главе посылаемых на работу колхозников должен быть бригадир — член правления колхоза, который должен нести персональную ответственность за недопущение потери рабочей силы.

Райисполкомы должны утвердить состав бригадиров на своих заседаниях и наметить меры помощи им в их большой и ответственной работе.

В этом году особое значение в борьбе за выполнение плана лесозаготовок приобретают правильная организация труда и расстановка сезонной рабочей и тыловой сил. В прошлом году сезонная сила была занята только на заготовке, погрузке и вывозе леса. В этом году, чтобы обеспечить полное и высокопроизводительное использование собственных средств производства леспрохозов, и в первую очередь, механизмов, руководителям лесозаготовительных предприятий предоставляется право использовать колхозников не только на основных, но и на второстепенных работах.

Все это обязывает партийные организации глубоко разобраться в расстановке рабочей силы и потребовать от руководителей лесозаготовительных участков и мастеров создания необходимых производственных условий, обеспечивающих безусловное выполнение и перевыполнение каждым колхозником и рабочим лесной промышленности ежедневных норм выработки.

Важнейшей задачей партийных организаций лесозаготовительных предприятий является мобилизация коллективов на быстрый осенний выход богатейшей техники. Повседневная глубокая работа с механизаторами, мобилизация коллектива на высокопроизводительное использование каждого механизма, особенно электромеханизмов и автоматов, повышение ответственности руководителей леспрохозов, начальников участков и мастеров за работу механизмов — важнейшие задачи партийных и комсомольских организаций.

Беседы агитаторов, доклады, наглядная агитация — все это должно помогать партийным организациям в разрешении этих ответственных задач, помогать коллективам быстрее осваивать механизмы, шире внедрять передовой опыт работы механизаторов. Следует беспощадно разоблачать антимеханизаторов и виновных в халатном отношении к механизмам. Партий-

ные организации должны потребовать от руководителей предприятий усиления работы с кадрами механизаторов, должны широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов по специальным нормам, шире распространять почин по передаче механизмов рабочим на социалистическую сохранность.

Могучим оружием в борьбе за выполнение и перевыполнение планов является социалистическое соревнование. Благодаря социалистическому соревнованию советские люди добиваются выдающихся успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Организация действенного социалистического соревнования на лесозаготовках является важной задачей партийных организаций. Требуется коренным образом улучшить партийно-политическую работу на каждом лесозаготовке, в каждой бригаде, организовать по методу инженера Ф. Ковалева глубокое изучение опыта передовиков и его распространение, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение плана каждым рабочим.

В решении этой задачи почтенна и ответственна роль агитаторов. Райкомы ВКП(б), заместители директоров леспрохозов по политической части и секретари партганизаций должны в ближайшее дни закончить подбор и утверждение агитаторов, повседневно помогать им, своевременно обеспечивать необходимой литературой.

Организация социалистического соревнования, усиление массово-политической работы немалыми без дальнейшего улучшения партийно-политической работы в лесозаготовках и лесозаготовительных участках. Многие партийные организации лесных предприятий малочисленны и организационно слабы. Укрепить их за счет помощи на постоянную работу в леспрохозов значительного количества коммунистов — неотложная задача районных комитетов партии. Необходимо усилить помощь секретарям партийных организаций в их практической работе, в правильной расстановке партийных сил, в организации контроля деятельности администрации, в руководстве работой агитаторов, организации социалистического соревнования, в постановке пропагандистской работы.

На лесозаготовках будет занято большое количество молодежи. Роль комсомольских

организаций в борьбе за выполнение плана лесозаготовок исключительно велика. Добиться, на основе широко развернутой массово-политической, культурно-воспитательной работы, чтобы все комсомольцы были боевыми вожаками молодежи в борьбе за выполнение плана — важнейшая задача райкомов ВЛКСМ и секретари первичных комсомольских организаций.

Повседневное улучшение бытовых условий жизни рабочих — одно из основных условий, обеспечивающих высокопроизводительную работу. Правительство выдвинуло предприятиям треста «Томлес» значительные средства на строительство жилищ, культурно-бытовых учреждений, магазинов, столовых, складов и т. д. Созданы все условия для коренного улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих лесной промышленности. Но некоторые руководители лесозаготовительных предприятий не придают этому важному делу необходимого значения и мало занимаются улучшением бытовых условий рабочих. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны резко повысить требовательность к директорам, начальникам участков и мастерам лесозаготовительных предприятий в создании нормальных бытовых условий для рабочих, должны больше внимания обращать на улучшение культурно-просветительской работы.

В период осенне-зимнего сезона на лесозаготовительных участках будет сосредоточено значительное количество сезонников и постоянных кадровых рабочих. Повседневно держать их в курсе событий как внутри нашей страны, так и за ее пределами, мобилизовать их на самоотверженную работу, широко распространять опыт передовых рабочих — важнейшая задача партийных организаций. В решении ее необходимо привлечь отделы культурпросветы и кинофикации райисполкомов. Важный отдел райкома и райисполкома должен иметь конкретный план по обслуживанию рабочих лесной промышленности и обеспечить безусловное его выполнение.

Подготовка к празднованию 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, подготовка к выборам в местные Советы должны сочетаться с борьбой за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок — этой важнейшей народнохозяйственной задачей.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1950 год за III квартал

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, транспорта, капитального строительства, развертывание товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни населения в III квартале 1950 года характеризуются следующими данными:

План производства в III квартале 1950 года по валовой продукции промышленности министерствами и ведомствами РСФСР выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за III квартал 1950 года	
Министерство местной промышленности РСФСР	109
Министерство промышленности строительных материалов РСФСР	104
Министерство легкой промышленности РСФСР	105
Министерство местной топливной промышленности РСФСР	96
Министерство лесной и бумажной промышленности РСФСР	89
Министерство автомобильного транспорта РСФСР	101
Министерство пищевой промышленности РСФСР	103
Министерство масной и молочной промышленности РСФСР	96
Министерство рыбной промышленности РСФСР	72
Промышленные предприятия Министерства кинематографии РСФСР	105
Промышленные предприятия Управления по делам патентно-технической промышленности, издательства и книжной торговли при Совете Министров РСФСР	105
Совет промышленной кооперации РСФСР	100
Совет лесопромышленной кооперации РСФСР	99
Всесоюзное	110

План III квартала 1950 года по валовой продукции всей республиканской и местной государственной промышленностью выполнен на 103 процента, а промышленной кооперацией и кооперативной — на 102 процента. План промышленного производства за девять месяцев 1950 года государственной и кооперативной промышленности также перевыполнен.

В III квартале 1950 года республиканской и местной государственной промышленностью и промышленной кооперацией произведено сверх плана значительное количество продукции черных металлов, шпороваляных шпал, кирпича, известня, мела, толя, керамических плиток и других строительных материалов, газовых плит, мебели, пишущих машинок, алюминиевой и фарфоро-фаянсовой посуды, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, ваты, пенько-джутовых мешков, хозяйственной и технической обуви, шагага, верхних кожвенных товаров, резиновой и валяной обуви, бельевой и верхней трикотаж, учебные тетради, карандаши, перья, лезвий и безопасных бритв, игл в швейных машинках, мяса, колбасных изделий, хлеба и булочных изделий, макаронных изделий, патоки, виноградного вина и многих других видов промышленной продукции.

Планирование плана производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий в натуре, некоторую республиканские министерства и ве-

домства РСФСР перевыполнили план по отдельным видам продукции.

Министерством местной промышленности не выполнен квартальный план производства кирпича, гипса, черепицы, посуды чугунной эмалированной, гвоздей, газовых колонок для ванн; Министерством пищевой промышленности — консервов, сушеных фруктов, сухого крахмала; Советом промышленной кооперации — ножей столовых, вос, вешалок, топоров, посуды железной оцинкованной; Всесоюзным союзом — крошечной металлургической, научно-исследовательской и кожвенных товаров.

Республиканская и местная государственная промышленность и промышленная кооперация в III квартале 1950 года улучшили качество промышленной продукции, однако не полностью выполнено задание по ассортименту и качеству продукции.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности, включая кооперативную промышленность, выросла по сравнению с III кварталом 1949 года. Производство важнейших видов промышленной продукции в III квартале 1950 года изменилось по сравнению с III кварталом 1949 года следующим образом:

III квартал 1 50 года в процентах к III кварталу 1949 года.	
Прокат черных металлов	158
Товаробитумы	116
Кирпич	124
Известня	122
Гипс	121
Черепица	182
Шпала	113
Волокна	146
Плиты газобетонные	113
Колонны газобетонные	145
Мясорубки	117
Кровельные материалы	114
Патроны	160
Ламповое стекло	163
Иглы швейные ручные	194
Лезвия к безопасным бритвам	125
Косы	124
Ножи и вилки столовые	131
Посуда железная эмалированная	133
Посуда железная оцинкованная	121
Тетради фарфоровые	123
Тетради учебные	115
Карандаши	121
Перья	109
Хлопчатобумажные ткани	108
Льняные ткани	139
Шерстяные ткани	113
Мешки пенько-джутовые	116
Веревка хозяйственная	122
Обувь кожаная	122
Обувь резиновая	117
Обувь валяная	149
Чулки-посочные изделия	119
Бельевой трикотаж	111
Мясо	168
Колбасные изделия	151
Мясо животное	104
Мясо растительное	160
Хлеб и булочные изделия	114
Макаронные изделия	133
Макаронные изделия	127
Вино виноградное	169
Патока	114
Чай натуральный	170
Молоко хозяйственное	121
Установлено на III квартал 1950 года задание по снижению себестоимости промышленной продукции перевыполнено. Себестоимость продукции предприятий рес-	

публиканской промышленности в III квартале 1950 года снизилась, в основном — на 4 процента.

III. **Болоты, машино-тракторные станции** и совхозы заканчивают уборку зерновых и технических культур.

Озимых культур посеяно больше, чем в 1949 году, причем посев озимых в текущем году проводился в лучшие агротехнические сроки. На 15 октября 1950 года в колхозах выпало зерна на 3,2 млн. гектаров больше, чем на ту же дату в 1949 году. Машино-тракторные станции за третий квартал 1950 года произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 15 процентов больше, чем за соответствующий период 1949 года. В текущем году зерновых культур в колхозах убрано комбайнами на 21 процент больше, чем в прошлом году.

Выполняя задание партии и правительства по трехлетнему плану развития общественного животноводства, колхозы добились дальнейшего увеличения поголовья скота.

Поголовье общественного скота и птицы в колхозах с 1 октября 1949 года увеличилось: крупного рогатого скота на 8 процентов, в том числе коров на 17 процентов, свиней на 33 процента, овец и коз на 13 процентов, лошадей на 10 процентов и птицы на 62 процента.

В текущем году инкубаторно-птицеводческие станции Министерства сельского хозяйства РСФСР продали колхозам цыплят на 66 процентов больше, чем в прошлом году.

IV. **Перевозки грузов автомобильным транспортом** Министерства автомобильного транспорта РСФСР в III квартале 1950 года по сравнению с III кварталом 1949 года увеличились на 13 процентов, а перевозки пассажиров увеличились на 29 процентов. План III квартала 1950 года Министерством автомобильного транспорта РСФСР по перевозке грузов выполнен на 102 процента, по перевозке пассажиров — на 111 процентов.

Перевозки грузов речным флотом Главного Управления по транспорту освоены на малых реках за девять месяцев 1950 года по сравнению с соответствующим периодом 1949 года увеличилось на 53 процента, а перевозки пассажиров увеличилось на 43 процента.

За девять месяцев 1950 года построено автомобильных дорог республиканского и местного значения с твердым и гравийным покрытием на 15 процентов больше, чем за соответствующий период 1949 года.

V. **Объем централизованной капитальной работ**, проводимых министерствами и ведомствами РСФСР, за девять месяцев 1950 года составил 111 процентов к соответствующему периоду 1949 года, в том числе по Министерству промышленности строительных материалов 116 процентов, Министерству лесной и бумажной промышленности 112 процентов, Министерству пищевой промышленности 123 процента, Министерству мясной и молочной промышленности 110 процентов, Министерству автомобильного транспорта 106 процентов, Министерству совхозов 179 процентов, Министерству просвещения 129 процентов, Министерству здравоохранения 132 процента, по жилищному и коммунальному строительству местных Советов 118 процентов.

VI. **Министерством жилищно-гражданского строительства РСФСР** выполняло план третьего квартала и за девять месяцев 1950 года увеличило по сравнению с соответствующим периодом 1949 года объем подрячных строительных-монтажных работ на 10 процентов.

В III квартале 1950 года успешно продолжалось развертывание советской торговли. Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в III квартале 1950 года значительно увеличился по сравнению с II кварталом 1950 года и с III кварталом 1949 года. Увеличилась продажа населению мясных продуктов, рыбы, животного и растительного масла, сахара, кондитерских изделий, хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей, швейных изделий и трикотажных изделий, чулок и носок, кожаной обуви, радиоприемников, часов, швейных машин, велосипедов, мотоциклов и других товаров.

На колхозных рынках в III квартале 1950 года увеличилась продажа населению сельскохозяйственных продуктов и снизилась цена.

VII. **Производство электротехники коммунального электротехнического** в III квартале 1950 года увеличилось по сравнению с III кварталом 1949 года на 18 процентов, отпуску газа на бытовые нужды населения — на 20 процентов.

Увеличилось по сравнению с прошлым годом перевозимых пассажиров всеми видами городского транспорта, в частности, перевозимых пассажиров троллейбусами увеличилось на 33 процента и трамваями — на 9 процентов. Перевозки пассажиров легковыми таксомоторными автомобилями увеличились почти в два раза.

План III квартала 1950 года Министерством коммунального хозяйства РСФСР выполнен по выработке электроэнергии на 106 процентов, по помесячному отпуску воды водопроводами на 100 процентов, по перевозке пассажиров трамваями на 104 процента и троллейбусами на 116 процентов.

В III квартале 1950 года велась работа по дальнейшему расширению и строительству коммунальных предприятий в городах РСФСР и по асфальтированию городских улиц и площадей, озеленению городов, строительству парков, бульваров и скверов.

VIII. **Численность рабочих и служащих** в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась в III квартале 1950 года по сравнению с III кварталом 1949 года на 7 процентов.

Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и областного подчинения в III квартале 1950 года возросла по сравнению с III кварталом 1949 года на 8 процентов.

IX. **В 1950 году в высшие учебные заведения республиканского министерства** и ведомств РСФСР, включая заочные, вновь приняты учащиеся на 9 процентов больше, чем в прошлом учебном году.

Расширена сеть лечебных учреждений и значительно увеличилось в них число мест.

X. **В пионерских лагерях** в 1950 году открылось 11 пионерских лагерей больше, чем в 1949 году. В текущем году санаториями и домами отдыха обслужено трудящихся больше, чем в 1949 году.

Статистическое Управление РСФСР.

Указ Президиума Венгерской народной республики

БУДАПЕШТ, 30 октября. (ТАСС). Вчера в официальном вестнике был опубликован Указ Президиума Венгерской народной республики об объявлении 7 ноября государственным праздником.

В Указе говорится: «Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции — это праздник и венгерского народа, 7 ноября является и для венгерского народа праздником победоносного социализма, международной солидарности трудящихся, благодарности Советскому Союзу — освободителю и великому Сталину».

решениями — это праздник и венгерского народа, 7 ноября является и для венгерского народа праздником победоносного социализма, международной солидарности трудящихся, благодарности Советскому Союзу — освободителю и великому Сталину».

Конференция по установлению единства действий рабочего класса Западной Германии

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сегодня сообщение в котором говорится: 21 октября 1950 года на территории Германской демократической республики состоялась конференция, на которой присутствовали председатели Социалистической единой партии Германии Вильгельм Пик и Отто Гротеволь и представители рабочего движения из Западной Германии. Среди участников конференции находились более 600 работников профсоюзов, в том числе члены социал-демократической партии и беспартийные из Западной Германии. На конференции присутствовало также свыше 400 членов коммунистической партии Западной Германии.

Всеседо, о которой просили многие социал-демократы из Западной Германии, велась всеми участниками конференции свободно и открыто. Вильгельм Пик и Отто Гротеволь во время дискуссии отвечали на вопросы западногерманских представителей рабочего движения. На конференции были открыто обсуждены ошибочные взгляды членов коммунистической и социал-демократической партий Западной Германии и разъяснены их ошибки. В результате свободной критики и самокритики на конференции были намечены новые формы и методы честного и дружественного сотрудничества между социал-демократом и коммунистами. Осуществление этого сотрудничества необходимо для того, чтобы сделать значительный шаг вперед в установлении единства действий рабочего класса Западной Германии.

Первая немецкая конференция, созданная с целью установления единства действий, прошла под знаком растущего понимания того, что ввиду ускоренных военных приготовлений в Западной Германии единство действий рабочих является необходимым лозунгом данного момента.

После вступительного слова Отто Гротеволь рабочие — члены социал-демократической партии и беспартийные задали ряд вопросов, в которых чувствовалась серьезная забота о сохранении мира и искренняя любовь к родине, но одновременно чувствовалось отсутствие у вопрошавших ясности в вопросах мира, единства Германии и взаимоотношений с Советским Союзом, что является результатом действий бесперывной западной лживой пропаганды.

«Население с уяснением видят милитаризацию и опасность новой войны. Многие говорят: войны всегда были, против этого маленького человека ничего не может сделать», — заявил один активист профсоюза металлистов. «Движение за мир в Западной Германии называют «коммунистическим», — заявил один социал-демократ.

«Против войны можно не только «кто-то» сделать, но ее можно предотвратить! — сказал Вильгельм Пик в своем ответе. Кровопролитный опыт народов в последней войне привел к образованию всемирного движения за мир — силы, никогда ранее не существовавшей. Всемирное движение за мир превратилось в крупнейшую мировую силу. К нему принадлежит 800 миллионов человек.

Американские поджигатели войны и их пособники правильно расценивают растущую силу всемирного движения за мир. Именно поэтому они неистовствуют по поводу каждой подписи под Стокгольмским воззванием.

«Из страха перед силой всемирного движения за мир поджигатели войны пытаются парализовать ее при помощи вымыслов о том, что она является коммунистической», — продолжал Вильгельм Пик. — Правда, это утверждение делает честь коммунистам, которые дейст-

тельно являются активнейшими борцами за мир, но они отнюдь не хотят, чтобы прощались на эту честь. Каждый должен доказать, что он сам стоит за мир, а не только коммунисты».

Далее Вильгельм Пик ответил на вопросы о причинах войны в Корею, о проведении народных выборов в Германской демократической республике, о жизненном положении трудящихся республики и о задачах народной полиции.

«Те выборы являются демократическими, на которых рабочие сами выдвигают кандидатов», — заявил Вильгельм Пик. — Вой врагов о наших народных выборах объясняется их бессильной злобой на то, что нам удалось воодушевить массы в пользу нашего пути, что у нас трудятся не для наживания денег наших мешков монополистов, а для благосостояния народа. Если бы у нас было так плохо, как они утверждают, то они не препятствовали бы западногерманским делегациям посещать Германскую демократическую республику, а сами послали бы сюда делегацию. Др. Шумахер, который в свое время получил приглашение свободно и открыто выступить на собрании в Галле, — подчеркнул Вильгельм Пик — не приехал. Напротив, Вильгельм Пик и Отто Гротеволь, которые выступили ранее в Западной Германии, не получили больше разрешения для дальнейшего поездок по этой части страны».

Кульминационным пунктом конференции явился ответ Макса Реймана на вопрос одного социал-демократа из Шлезвиг-Гольштейна. Этот социал-демократ сообщил, что, будучи в плену в Советском Союзе, он открыто называл себя социал-демократом, и что там социал-демократы прекрасно сотрудничали с коммунистами. Однако знает ли Макс Рейман, спросил он далее, что коммунисты в действительности относятся к социал-демократам в Западной Германии.

В ответ Макс Рейман заявил: «Я знаю, что в коммунистической партии есть люди, которые еще не поняли необходимости установления единства действий для того, чтобы сохранить мир. Есть сотни людей, которые просто не умеют говорить с членами социал-демократической партии в духе взаимопонимания. Однако мы делаем все для их воспитания, чтобы они видели своего друга в социал-демократическом рабочем. Как серьезно мы к этому относимся, свидетельствует тот факт, что мы исключили из партии ряд ее членов потому, что они мешали нам установить единство действий».

Затем Макс Рейман обратился к присутствующим и заявил: «Именно я и другие коммунисты в Западной Германии протянем друг другу руку дружбы. Если пропасть, возникшая между нами, должна имперализироваться. Если мы не объединимся, может возникнуть новая война. Подумайте: сегодня выступают против нас, а завтра выступят против вас! Поэтому объединитесь! В Западной Германии будет также светить солнце, как в Германской демократической республике».

Ответ Макса Реймана был встречен бурной овацией.

В заключение Отто Гротеволь подвел итог конференции. Обращаясь к социал-демократам, он заявил: «Ворюющийся рабочий класс требует, чтобы вы осуществили свою волю в социал-демократической партии Германии. Члены социал-демократической партии Германии должны бороться за внутрипартийную демократию».

«Поджигатели войны» торжественно — сказал Гротеволь, — потому мы должны значительно ускорить установление единства действий в Западной Германии».

Денежная реформа в Польше

ВАРШАВА, 29 октября. (ТАСС). Вчера Польский сейм рассмотрел внесенный Государственным советом и Советом министров Польской республики законопроект об изменении денежной системы. С докладом по этому вопросу выступил министр финансов Домбровский.

Сейм единогласно одобрил этот законопроект. На основании Закона об изменении денежной системы с 30 октября в Польше вводится новая твердая денежная единица — злотый, обеспеченный золотом. Золотое содержание нового злотого установлено в 0,222168 грамма чистого золота.

Изменение денежной системы, как отмечается в решении Совета министров Польши, стало возможным в результате успешного экономического строительства в Польской республике и означает дальнейший рост покупательной способности злотого и повышение жизненного уровня трудящихся.

Благодаря денежной реформе, говорится далее в решении, польский злотый займет среди международных валют место, соответствующее фактической экономической мощи Польской республики. Стойкость его будет определена как равная рублю — валюте могучего социалистического государства, самой прочной и устойчивой валюте мира.

«Не подлежит сомнению, — указывается в решении, — что новые деньги, покупательная способность которых будет постоянно возрастать, облегчат и ускорят строительство основ социализма в Польше и рост материального и культурного уровня трудящихся масс, а следовательно, и выполнение основных задач шестилетнего плана».

Обмен старых денег на новые будет произведен в период с 30 октября по 8 ноября текущего года. Товарные цены и заработной платы, а также выплаты трудящимся в сберкассах пересчитываются из расчета 100 старых злотых за три новых. Обмен наличных денег будет произведен из расчета 100 старых злотых за один злотый в новой валюте.

Успехи вьетнамской Народной армии

НЬО-ИОРК, 30 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сайгона, представитель французского военного командования в Индо-Китае заявил, что французские войска оставили Динь-Лап, отступив на несколько миль к юго-востоку. Вьетнамские войска оказывают также

все больший нажим на Лао-Кай, который французы, очевидно, оставят, заявляя, что он «не имеет настолько важного значения, чтобы оборонять его».

Вьетнамские войска атаковали деревню вблизи Ханоя. Вьетнамцы разрушили две сторожевые башни в Южном Индо-Китае и взорвали два моста.

США усиливают вооружение вмешательства во внутренние дела Вьетнама

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, французский авансестр «Диксон», на борту которого находится 40 американских истребителей типа

«Хэллкат», вошел в устье реки Сайгон. Самолеты с этого авансестра будут использованы в операциях против частей вьетнамской Народной армии в Северном Вьетнаме.

Работоторговля в Японии

ЛОНДОН, 29 октября. (ТАСС). Как сообщает японский корреспондент агентства Рейтер, японское агентство Киодо Пуэри передало отчет министерства труда Японии, из которого следует, что за первые 6 месяцев текущего года в Японии было продано в рабство 4.681 юноша и девушка.

Большинство девушек в возрасте свыше 18 лет были проданы в публичные дома и барты 2.341 юноша и девушка в возрасте моложе 18 лет были проданы для работы в сельском хозяйстве».

Эти юноши и девушки продавались по ценам от 10 тыс до 50 тыс, аен (от 10 до 50 фунтов стерлингов).

Досрочно выполнен план развития общественного животноводства

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства первое место по области занимает Божениковский район, увеличивший с начала 1950 года поголовье лошадей на 10,3 процента, в том числе рабочих лошадей на 7,3 процента, поголовье коров — на 11,4 процента, свиней — на 47, овец — на 20 процентов.

По росту поголовья и готовности к зимовке скота, районы области в социалистическом соревновании занимают следующие места:

- 1-е — Божениковский, 2-е — Молчановский, 3-е — Васюганский, 4-е — Томский, 5-е — Пудинский, 6-е — Колташевский, 7-е — Пышкино-Троицкий, 8-е — Баргазовский, 9-е — Тунацкий, 10-е — Тегульдетский, 11-е — Шегарский, 12-е — Нарбитский, 13-е — Ермошенинский, 14-е — Чанский, 15-е — Зырянский, 16-е — Верхне-Кетский, 17-е — Асиновский, 18-е — Парабельский, 19-е — Александровский, 20-е — Бакаровский.

Многие колхозы области досрочно выполнили задания 1950 года по росту поголовья скота. Так, колхозы Молчановского района имени Ленина, «Охотник и оленевод», «Память Гирова» заданье на 1950 год уже перевыполнили по всем видам скота. Колхоз «Красный боец» Колташевского района, перевыполнил план по овцеводству на 25 процентов, по свиноводству — на 76 процентов.

В колхозе «Путь к коммунизму», Молчановского района, за 9 месяцев текущего года получено более тысячи литров молока от каждой фуражной коровы, а в колхозе «Авангард» Колташевского района, по 1.717 литров по таким достижениям только у передовиков.

Во многих колхозах допущено спешное поголовья скота, не принимается достаточных мер к сохранению молодняка, ничего не делается для увеличения поголовья скота за счет покупки животных у колхозников, рабочих и служащих. Крайне мало слается в мясокомбинаты овец и свиней, что сдерживает рост поголовья крупного рогатого скота.

Из-за плохо организованной пастбы в летний период многие колхозы допустили

снижение надоев молока и сейчас не проявляют необходимой заботы о том, чтобы организовать усиленное кормление и раздой коров.

За сентябрь значительно ухудшились показатели выполнения плана развития животноводства колхозы Асиновского, Зырянского, Пышкино-Троицкого, Тунацкого районов. Особенно плохо обстоит дело с развитием животноводства в Бакаровском районе, где по большей части видов скота не только не получен необходимый прирост, но допущено уменьшение количества животных. В этом районе медленно ведутся новое строительство и ремонт старых животноводческих помещений, что явно угрожает благополучию зимовки скота.

Соблюдать важнейшую задачу колхозов — обеспечить поголовье всего общественного скота достаточным количеством кормов и хорошими помещениями. Необходимо точно учесть заготовленные корма, организовать надежное их хранение и правильное использование. Следует полностью собрать с полей всю солому и мякину, а после выполнения колхозами плана сдачи зерна в картофеля государству и засыпки семян выделить зернофураж, картофель для нужд животноводства в размерах, обеспечивающих повышение продуктивности скота в зимний период.

До начала зимовки необходимо подвести к фермам грубых кормов не менее 70 процентов потребности и использовать эти корма в строгом соответствии с планами месячного расходования кормов. Следует также принять меры к тому, чтобы во всех колхозах была своевременно закончена подготовка коров к скармливанию, для чего необходимо ускорить ремонт машин и оборудования.

Решающее значение в проведении зимовки скота имеют подготовленные, опытные кадры. Необходимо закрепить животноводческие кадры на фермах, не допускать их текучести, вооружить работников животноводства знаниями правил по уходу, кормлению и содержанию скота.

Плере социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение годового плана развития животноводства, за раздой коров и полное содержание молодняка в зимний период.



К 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив художественной самодеятельности клуба Томского подпольного завода готовит литературно-музыкальный монтаж «На вахте мира», в котором будет участвовать более 150 человек.

На снимке: участники художественной самодеятельности — ансамбль баянистов-аккордеонистов (слева направо): инженер А. Я. Игнатенко, начальник инструментального хозяйства шифровально-сборочного цеха № 2 В. И. Праничников, работник отдела кадров Н. П. Пашкевич, работник заводууправления В. Л. Колчев и музыкальный руководитель клуба К. А. Ефимов на репетиции. Фото Ф. Хитриневича.

Ответы на неопубликованные письма

В одном из писем, поступивших в редакцию, указывалось на плохую организацию торговли и общественного питания в рабочем поселке Самусьского завода.

Приведенные в письме факты подтвердились. Заведующий столовой Демидов и официантка Гайтова сняты с работы.

В одном из писем, поступивших в редакцию, сообщалось, что в магазине Молчановского района продается низкокачественная стеклянная посуда производства промышленной артели «Красная опка» Томского стройпрофсоюза.

Заведующий отделом сельского хозяйства Томского райисполкома тов. Болотовский ответил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Материал на виновных передан в прокуратуру.

В одном из писем сообщалось, что в магазинах Болчановского района продается низкокачественная стеклянная посуда производства промышленной артели «Красная опка» Томского стройпрофсоюза.

Результаты сообщены, что действительно одно время стеклозавод «Красная опка» выпускал недоброкачественную продукцию, за что председателем Томского стройпрофсоюза Талкин был снят с работы, смещены руководители стеклозавода. Приняты меры к улучшению качества продукции.

